

情人节买玫瑰谨防被忽悠

饺子里包硬币
引来一场虚惊

“蓝色妖姬”实为“染色妖姬”

晨报讯(见习记者 岳保红)2月9日,淇县的岳先生告诉记者:“全家人都以为包在饺子里的硬币被孩子吃了,结果是虚惊一场,这下总算放心了。”

岳先生告诉记者,他们家过年包饺子时在饺子里放了一枚1角的硬币,并说吃到的那个人是最有福气的。大年初一早上,岳先生一家人围在桌旁吃饺子,可是直到吃完,也没人吃到硬币。后来到处找都没有找到。

随后岳先生又把家人问了个遍,大家都说没吃到。最后,4岁的儿子小军说是他把硬币吃到肚子里了,怕家人训斥他,一直不敢承认。岳先生一听便着了急,当天拜年的时候不断地向亲戚朋友询问把硬币吃到肚子里会不会有事。因为这件事,岳先生的心一直揪着。

“我们家里人吃饺子时爱蘸蒜汁,后来我突然想到硬币会不会掉进蒜汁里了。后来一找,硬币果然在蒜汁里。”岳先生说。

岳先生介绍,原来小军并没有吃到硬币,但他知道从饺子里吃到硬币就会有福气,所以他佯装吃到了。岳先生表示,虽然是虚惊一场,但以后不会再往饺子里包硬币了。

记者就此事采访了儿童科的闫医生,他说:“即使是新硬币也不卫生,不经过消毒的硬币包在饺子里更不卫生。如果孩子误吞硬币,一般情况下会随着大便排出来。如果硬币没有随大便排出,应及时到医院做透视,看硬币所在位置,在医生的指导下进行医治。”

随着情人节的临近,鲜花店的生意一天比一天火爆。在各色鲜花中,有一种叫“蓝色妖姬”的玫瑰尤其引人注目。记者走访时发现,这种“蓝色妖姬”实为“染色妖姬”。

价格从十元至百元不等

记者走进淇河路一家花店,向店主询问“蓝色妖姬”。花店老板介绍说,“单枝68元,成束买的话可以便宜。还有这种‘豪华包装版’的,每枝99元。”老板拿出一枝有着层层叠叠包装的蓝玫瑰说道。

走访多家花店后记者了解到,同样的“蓝色妖姬”却有着很大的差别,价格从十元到百元不等。

玫瑰把水染成了蓝色

在九州路一家花店,记者接过花店老板拿出的一枝“蓝色妖姬”,却发现花上不断有蓝色汁液滴下。店老板解释说:“这花都是这样,它的汁液本来就是蓝色的。”

记者经仔细观察后发现,在花瓣的蓝色之下隐隐透出了暗红色,摸过花的手上留下

了蓝色痕迹。

市民赵女士说,她去年情人节就收到了男朋友送的一枝“蓝色妖姬”,可没过多久,赵女士发现插花的透明瓶子里的水变成了蓝色,而且花朵上的蓝色也渐渐褪去,变成了一种说不清的颜色。

“蓝色妖姬”实为“染色妖姬”

小张以前曾在花店打过工,她悄悄告诉记者,这些从云南等地批发来的“蓝色妖姬”其实是由一般的白玫瑰或

红玫瑰用染色剂染制而成的,甚至有些是花店老板自己染的。据说染料成本很低,甚至还有用蓝色墨水来染玫瑰的。将白玫瑰或红玫瑰插到或整枝泡在染色剂里,没多久就能染好了,但这样染制的玫瑰颜色不自然,且很容易褪色。

记者查阅资料得知,真正天然长成的蓝色玫瑰极其少见,是日本某公司耗资30亿日元培育而成的,曾于2006年在日本大阪世界玫瑰大会上首次亮相。

而常说的“蓝色妖姬”也是一种加工花卉,是用一种对

人体无害的染色剂和助染剂调合成着色剂,等白玫瑰(或白月季)快到花期时,开始用染料浇灌花卉,让花像吸水一样,将着色剂吸入改变颜色。“蓝色妖姬”虽然是人工染色的产物,但正规的“蓝色妖姬”是在花卉的长期开始染色,颜色能均匀地附着在花瓣上,看上去比较自然。而一些商贩为了牟取利益,直接将采摘来的白玫瑰或红玫瑰用染色剂染色,这样染成的花颜色不自然,容易褪色,且所用染料可能对人体有害,沾染到衣物上也不易清洗。



情人节留住“爱根”

2月9日,一位女士在我市某花房选购盆花。随着情人节的临近,一些年轻人将目光聚焦在了有生命力的盆花上,原因是这些花有根,寓意是在情人心中留住对自己的“爱根”。

晨报记者 肖广军 摄

百姓热线
有事您说话
3313880

接送孩子堵道路
不应该

淇县吴女士反映:淇县前进小学门口经常被接送孩子的家长堵得拥挤不堪,有些家长还把车停在路中间,严重影响了交通,给其他家长和孩子带来安全隐患。

晨报见习记者 岳保红

这样燃放爆竹
不应该

市民张女士反映:在看完烟火晚会后,有不少小孩燃放爆竹时把炮扔进路边的绿化带里,这样不仅损坏花草,也容易引发火灾。

晨报见习记者 叶晓伟

书店员工店内喧哗
不应该

市民刘女士反映:她在新华书店淇滨分店买书时,书店的几个员工在逗一个小女孩,说话声、笑声很大。她说,书店员工在工作时间不应该大声喧哗。

晨报见习记者 邓叶染

年后冬装价格跳水

消协:消费者留心商品质量

晨报讯(记者 柯其其)随着天气转暖,我市许多商家纷纷打出冬装降价的招牌,以3折~5折的折扣价进行促销,吸引了大量市民前来购买。

2月9日,记者在山城区红旗街、春雷路、长风路等店内看到,冬装、皮靴等商品几乎都挂起“降价”“打折”的招牌。一些羽绒服、皮靴等商品

的价格跳水,多数打出五折优惠券,部分商品低至二折。原价380元的棉衣现在仅售100元,原价80元的皮靴现在仅售10元。一些知名品牌的羽绒服也开始打折特卖。

在商家“清货”的同时,精明的消费者也开始出手,低价买回自己心仪的衣物。“老早就看好一双皮靴,因为是名牌

价格很贵,所以一直不舍得买,年后因为断码打折才卖130元,现在买很划算。”在山城区工作的陈女士趁着中午下班来挑选降价的皮靴,她告诉记者,现在人的意识转变了,不一定非要赶在春节前价高时买衣物,等过完年,便宜后再买也一样。

山城区消费者协会的工

作人员提醒广大消费者,在购买换季打折商品时,不能只看价格,还要留心商品质量,防止个别商家把一些旧货拿出来当刚过季的商品卖,还有的商家会把有瑕疵的商品也拿出来销售。消费者选购时,一定要仔细检查商品质量,否则等到使用时才发现就迟了。(线索提供:陆俊花)

小区门口污水挡道住户绕行

晨报讯(见习记者 李崇沈道远)2月10日中午,新区桂鹤小区的居民向记者反映,小区西门入口的一个雨水排污口被堵,外流的污水将小区的人口都堵住了(右图)。

记者赶往现场时,离桂鹤小区西门还有五六米远就闻到了一股恶臭。记者看到,由于污水较多,小区门口数米宽的道路已全部被淹没。

“在下雨之前就是这样了。”小区门口摆摊修鞋的周师傅对记者说。据周师傅讲,

排污口被堵大概是5天前的事情。前几天水最深时能淹没人的脚踝。“你看路上的这些砖头,是住户们为了出门方便摆上的,居民出门都要踩着砖头绕到小区两侧的人行道上。”随后记者找到了被堵的排污口,排污口外仍有气泡向外冒出。

在采访过程中,进出小区的居民都在抱怨,“出了门就是臭水挡着路,多不方便!这么多天了,也不见有人来修理一下。”

“今天上午有市政的工作车过来,工作人员也看了。”周师傅说,“但是看过之后也没说什么就又走了。”

下午2时左右,记者拨通了淇滨区市政管理处的电话,对于市民反映的维修不及时的问题,工作人员解释说,维修需要上报相关部门进行审批,耽误了一些时间。

工作人员说,施工人员正在对桂鹤小区西门被堵塞的排污口进行维修,预计到当天傍晚就可以完工。



天气转暖
宠物医院忙

晨报见习记者 周凯楠

春节过后气温明显上升,很多市民开始在晴朗的天气里上街散步、游玩。街上的宠物狗也随着多了起来。记者发现,近两天到宠物医院就诊的狗也明显多了起来。

忙打“防疫针”

家住鹤翔西区的何女士牵着自己的宠物狗准备前往附近的宠物医院去。“每年一开春我都会给我家狗狗打针。”何女士说。

记者随何女士来到兴鹤大街一家宠物医院后,发现医院里大大小小挤满了宠物狗。据这家宠物医院的医生说,大年初三时就有一些老客户打电话询问开门时间。老板说:“这段时间店里生意很好。天气一暖和,宠物狗之间的接触增多,很有可能引起狗瘟、犬瘟热、肠胃炎、脑膜炎等宠物狗的常见传染病。现在打防疫针最贵也就是百十块钱,一旦狗得了病,就会让主人多花好几倍的钱,所以常养狗的市民都会按时给狗提前打防疫针。”

忙治“富贵病”

随着市民生活水平的提高,每逢过年家里的狗因为吃得又好结果也会出现消化不良等“富贵病”。

一位病狗的主人说,因为狗实在没什么精神,每天都不怎么吃东西,怕长时间下去会没命,所以才会抱来看看怎么回事。

“这种情况通常是因为狗吃多了不消化,最严重的也只是轻微肠胃炎。这些天这种情况很多,我们这里也有相关的治疗方法,不过养狗的市民给狗吃些健胃消食片基本就能解决问题了。狗不怕饿着,就怕被撑着。”宠物医院的温医生说。